

# Залесная ПРАВДА

Год издания 8-й  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
6  
июня  
1943 года  
№ 37 (1168)  
Цена 15 коп.

Орган Залесного райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

## ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕСТИ ПОДПИСКУ НА ЗАЕМ

«Все наши силы на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флага!» — призвал товарищ Сталин в самом начале войны. И наша страна, наш советский народ делают все для усиления помощи фронту.

Никогда народная поддержка родины в грозную годину войны не была столь всеобъемлющей, как во время переживаемой нами Великой Отечественной войны. И как только гитлеровские бандаги вероломно напали на нашу страну, широким потоком стали поступать денежные средства и материальные ценности в фонд обороны страны, созданный по инициативе самих народных масс.

В 1941 году в фонд обороны поступило 1 миллиард 787 миллионов рублей, а в 1942 году — 2 миллиарда 454,8 миллиона рублей, не считая другой многообразной материальной помощи Красной Армии.

В 1-й половине прошлого года по призыву Тамбовских колхозников началась всенародное движение за сбор средств для строительства новых танков, самолетов. И менее чем за 4 месяца народы Советского Союза внесли в фонд Красной Армии более 7 миллиардов рублей.

Следя примеру тамбовских колхозников, трудящиеся нашего района за короткий срок внесли на постройку эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов» 1.111.842 рубля.

С большой активностью прошла реализация Государственного Военного Займа 1942 года. Колхозники, рабочие и служащие района дали взаймы государству 1 миллион 542 тысячи рублей.

Новым крупным вкладом советского народа в дело скорейшего разгрома ненавистного врага является выпускаемый нашим Правительством Второй Государственный Военный Заем, на средства которого будет создано еще больше боевой техники, вооружения и всего необхо-

димого для Красной Армии в ее решающих сражениях.

По всей стране началось размещение нового военного займа. Началась реализация займа в колхозах и учреждениях района. Помещаемые сегодня в нашей газете сообщения о ходе подписки на заем показывают о высокой сознательности колхозников, рабочих и служащих. Они еще раз подтверждают, что у нашего народа не может быть другого решения, как только принять этот Заем и полностью его разместить.

Большая и ответственная задача возлагается сейчас на партийные, комсомольские, профсоюзные организации, комиссии содействия государственному кредиту и сберегательному делу от их работоспособности будет зависеть успех проведения больше государственного дела.

Подписку на заем надо проводить четко, организованно и на высоком политическом уровне. Вовлечь в ряды подписчиков всех трудящихся района.

Успешное разрешение этой задачи возможно при широкое развертывании массовой разъяснительной работы. Поэтому особенно почетная роль возлагается на агитаторов и пропагандистов. Используя все средства большевистской агитации и пропаганды, следует разъяснить трудящимся значение нового займа в деле финансирования нужд фронта.

Подписка на заем проводится под лозунгами: «Все для фронта, все для разгрома врага!»

«Ни одного трудящегося без облигаций Второго Государственного Военного Займа!»

Колхозники, рабочие, служащие и вся советская интеллигенция района! Исполним свой гражданский патриотический долг перед Родиной — все, как один, подпишемся на Второй Государственный Военный Заем. Поможем Красной Армии быстрее разгромить гитлеровских рабфаки!

### Действующая армия



На добровольно собранные средства трудящиеся Красноярска построили бронепоезд и передали его Красной Армии. Бронепоезд назван «Красноярск». На снимке: Лучшие люди бронепоезда красноармейцы П. Чурилов и В. Патрик (слева) у пулемета. Фото В. Шарьковского. Фотохроника ТАСС

## НИ ОДНОГО ТРУДЯЩЕГОСЯ БЕЗ ОБЛИГАЦИЙ ВТОРОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ВОЕННОГО ЗАЙМА!

### ВНОСЯТ НАЛИЧНЫМИ

Чтобы успешнее завершить реализацию Второго Государственного Военного Займа и быстрее оказать помощь нашей доблестной Красной Армии советские уполномоченные партийного, советского и колхозного актива Хвоинского сельсовета решили внести всю сумму своей подписки наличными.

Председатели колхозов тт. Козырев (Шашки), Пичужкин (Коселево) внесли по 1000 рублей каждый, Кашин (Хвоино) — 1500 руб., секретарь Кошелевской первичной комсомольской организации т. Куляшова Б. И. внесла 800 руб.

А Сухарева.

\*\*

Елевский колхоз первым в сельсовете провел подписку на Второй Государственный Военный Заем. Всю сумму подписки 14 тысяч рублей он внес наличными.

Руководитель колхоза т. Черняев И. Д. подписался и внес наличными 1700 руб. Его примеру последовали и остальные колхозники. Смирнов А. В. внес сразу же 800 рублей. Летягина А. И. (счетовод) — 700 рублей, Баранов В. Д. — 600 рублей.

А. А. Смирнова

\*\*

Председатель Токаревского колхоза Кокуркин И. П. внес наличными по подписке на Второй Государственный Военный Заем 3000 рублей, Гречухин (завхоз) и Забардыгин Д. А. — по 2000 руб. каждый, Груздев и Донов — по 1500 руб., Смирнова (счетовод) — 1000 руб.

И. Ш.

\*\*

Организованно проходит подписка в Клытинском колхозе «Сталинец». Многие товарищи сразу же при подписке внесли всю сумму полностью наличными.

Морозова А. М., Свечкина А. В. и Гришанова С. И. внесли по 2000 тысячи рублей каждая, Гришанов А. В. — 1500 руб. Сбор наличными продолжается.

Мелехин.

### ДРУЖНАЯ ПОДПИСКА — УДАР ПО ВРАГУ

Первым подписался на Второй Государственный Военный Заем председатель Мокловского колхоза т. Кулаков. Всю сумму подписки — 2000 рублей он сразу же внес наличными. Его примеру последовали председатели колхозов тт. Туманов (Протасиха), Кургузов (Покровка), которые подписались на 1500 руб. каждый и 50 процентов этой суммы внесли наличными, тов. Лебедев М. М. председатель Малиновского колхоза, внес наличными на 50 процентов от суммы подписки 1700 руб. и другие.

Всего подписались 10 руководителей колхозов Рамешинского сельсовета, присутствовавшие на совещании, на сумму 15.500 рублей и половиной из них внесли наличными. С. Манев.

### БИТЬ РУБЛЕМ ФАШИСТСКУЮ ГАДИНУ

Война против немецко-фашистских захватчиков требует, чтобы Красная Армия получала всемерную помощь от населения. Обуждая постановление Правительства о выпуске Второго Государственного Военного Займа, мы, члены сельхозартела «За социализм», одобряем выпуск этого Займа.

Мы решили, как один, подписаться на такую сумму, чтобы на каждое колхозное хозяйство пришлось не менее 500 рублей и чтобы вся подписка была внесена наличными в один — два дня.

Советские займы — это наши, родные займы. В выпуске нового займа заинтересован каждый потому, что средства, собранные от его реализации, пойдут на постройку новых танковых ко-

лонн, новых эскадриль самолетов и другого вооружения. Второй военный заем должен ускорить разгром гитлеровских бандитов.

Пусть бойцы и командиры нашей Красной Армии знают, что для ее мы ничего не пожалеем. И наш колхоз уже дал взаймы государству 60.000 рублей.

Мы призываем все колхозы района следовать примеру и принять активное участие в размещении Второго Военного Займа.

По поручению собрания подписали: С. Ф. Теселкин, А. Д. Вихарев, М. Д. Лаптев, Ф. А. Блинов, А. А. Печальнов, С. Е. Ковальков, И. К. Зернов, А. Каплина, Пылова.

### ГРОМИТЬ ВРАГА ДО ПОЛНОГО ЕГО УНИЧТОЖЕНИЯ

Дружно проходит подписка в Огибновском колхозе «За социализм». За один день подписка составила 60.000 рублей, из которых 34.000 рублей внесено наличными.

Активное участие приняли в размещении Займа инвалиды Отечественной войны. Блинов Федор Александрович, Печальнов Андрей Александрович подписались и внесли наличными по 1000 рублей каждый. Они заявили: Мы знаем с какой врагом имеем дело наша Красная Армия. И чтобы разбить гитлеровскую армию, необходимо дать взаймы государству как можно больше денежных средств.

Подписались и внесли наличными по 1000 рублей рядовой колхозник Зернов Иван Кириллович (70 лет), счетовод колхоза Пылова, уполномоченная по размещению займа Каплина Анастасия. Она же, работая культурником, еще дает взаймы свой 3-месячный заработок в сумме 450 рублей.

Высокую сознательность к своей родине проявили бригадир колхоза Лаптев Михаил Дмитриевич, внесший наличными 2000 рублей, садовод Вихарев Александр Дмитриевич — 3000 рублей и председатель правления Теселкин Сергей Федорович — 5000 рублей. И. П. Шеянов.

### ОТВЕЧАЕМ НА ПРИЗЫВ ОГИБНОВЦЕВ

Общее собрание колхозников колхоза им. Дмитрова (Токарево) в ответ на призыв огибновцев решило принять активное участие в реализации Второго Государственного Военного Займа.

Каждому хозяйству приобрести облигаций не менее как на 500 рублей, чтобы тем самым дать необходимую поддержку

нашим доблестным бойцам Красной Армии в окончательном разгроме врага.

Мы оформили подписку на 35 тысяч рублей, 22 тысячи внесли наличными.

По поручению собрания подписали: Кокуркин, Забардыгин, Донов, Груздев и другие.

### ВСЕ ДЛЯ РАЗГРОМА ВРАГА

Мы, колхозники колхоза имени Молотова Рыжковского сельсовета (дер. Екино), с большой радостью встретили постановление Правительства о втором Государственном Военном Займе.

Обсудив это постановление на общем собрании членов колхоза, мы решили подписаться каждый член колхоза, работающий на поле, и внести тут же наличными по 400 и более рублей. Всего оформлена подписка

на сумму 14 тысяч рублей. 4 июня деньги сданы полностью в И. Заборскую сберкасса.

Отдадим все для фронта, все для разгрома врага, все для победы!

Призываем всех колхозников и колхозниц Залесного района последовать нашему примеру.

Подписали: Пред. колхоза Черняев И. Д. Счетовод Летягина А. Колхозник Смирнов А. В.

### ПОДПИСКА ПРОХОДИТ С БОЛЬШИМ ПОДЪЕМОМ

С большим подъемом прошло на 1000 рублей в также внесено общее собрание в сельхозартели «Власть Советов» Рыжковского сельсовета, на котором обсуждался вопрос о втором Государственном Военном Займе.

Колхозники, одобряя постановление правительства о выпуске нового займа, единогласно решили подписаться.

— Пусть наши рубли еще сильнее делают удар по фашистскому зверью, — заявляют они, внося свои сбережения.

Мусин Петр Дмитриевич подписался на 800 рублей и тут же внес наличными. Его дочь Екатерина Петровна подписались

на 1000 рублей в также внесено да наличными.

Колхозник Матвей Тихонович Иванов (60 лет) свою подписку 500 рублей и его жена Александра Егоровна подписку в сумме 200 рублей внесли наличными.

Орлова Екатерина Петровна (пред. колхоза), подписавшись на 1500 руб., внесла наличными 500 руб., счетовод колхоза Тихонов внес 500 руб., из суммы подписки 1000 руб.

Всего за несколько часов общая сумма подписки составила 20.750 рублей. Наличными внесено 10.500 рублей. Д. Е. Вилков.

В РАЙИСПОЛКОМЕ И РАЙКОМЕ ВКП(б)

В соответствии с постановлением Горьковского областного бюро обкома ВКП(б) райисполком и райком ВКП(б), обсудив вопрос о подготовке комбайнов и простых уборочных машин к уборке урожая 1943 года, постановили:

Утвердить календарный план по выпуску комбайнов из капитального и текущего ремонта и срок окончания ремонта их по каждой МТС.

Установить, что каждый отремонтированный комбайн после отработки, испытания мотора и оборудования зерноуловителей, устройства разгрузочных площадок и других приспособлений должны быть приняты по акту комиссией в составе директора МТС, начальника политотдела, старшего механика и комбайнера, за которым закрепляется комбайн.

Обязать директоров МТС не позднее 1 июля выделить лучшие по техническому состоянию тракторы для работы с комбайнами, провести им необходимый ремонт и также сдать их по актам.

Не позднее этого же срока закончить подготовку и выпуск помощников комбайнеров согласно плану области.

Обязать зав. райзо, директоров и начальников политотделов МТС с 25 июня провести месячные курсы по подготовке машинистов сложных молотилок, а также трехдневный инструктаж несовещников. Организовать обучение колхозников без отрыва от производства для работы на конных уборочных машинах.

Обязать директоров МТС не позднее 10 июля подготовить по одной передвижной мастерской на лошадах или машинах для ремонта комбайнов на местах работы.

В целях недопущения потерь зерна и простоев комбайнов из-за несвоевременной разгрузки бункеров обеспечить оборотными заслонками в шнеках бункеров, разгрузочными площадками и другими приспособлениями, а также обеспечить каждый комбайн мешкотарой в количестве не менее 50 мешков, необходимых для разгрузки комбайнов ватоду.

Утвердить план ремонта простых уборочных машин, молотилок, зерноочистительных машин, конного транспорта, переоборудования сенокосилок для уборки хлебов, план строительства крытых токов, зерносушилки по колхозам.

Установить сроки окончания

Налеты нашей авиации на железнодорожный узел Смоленск и станции Карачев, Красный Бор

В ночь на 2 июня наша авиация дальнего действия совершила массированные налеты на железнодорожный узел Смоленск и станции Карачев и Красный Бор. В результате бомбардировки эшелонов противника на железнодорожном узле Смоленск возникло много пожаров, сопровождавшихся взрывами. В районе железнодорожной станции Карачев наши летчики наблюдали сильные взрывы складов боеприпасов.

В районе железнодорожной станции Красный Бор (западнее Смоленска) сильной бомбардировке были подвержены расположенные здесь крупные склады противника с боеприпасами, горючим, вещевым и инженерно-техническим имуществом. В результате прямых попаданий бомб вся площадь складов была охвачена огромными пожарами. Среди пожаров отмечено много взрывов большой силы.

Все наши самолеты, кроме одного, вернулись на свои базы.

ремонта сенокосилок и конных граблей к 15 июня, а остальных машин, транспортных средств, крытых токов к 15 июля.

Обязать райзо довести план ремонта до колхозов и организовать жесткий контроль по выполнению плана. Обязать директоров МТС оказывать колхозам необходимую помощь в ремонте уборочных машин через мастерские МТС и ознакомить инженерно-технических работников и рабочих комбайнов о порядке премирования, установленного постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б).

Провести с 25 июня по 5 июля 1943 года проверку готовности каждой машинно-тракторной станции к проведению уборки урожая, готовности комбайнов и других уборочных машин, готовность тракторов, выделенных для работы с комбайнами, обеспеченность МТС комбайнерами, их помощниками, машинистами и несовещниками, закрепление участка для комбайновой уборки, обеспеченность горючим, инструментом и походными мастерскими.

Утвердить комиссию в следующем составе:

1 По проверке Залесной МТС тов. Лапаев И. С. — председатель комиссии, члены комиссии: т.т. Туранов — директор МТС, Смирнов — нач. политотдела МТС, механик и 2 комбайнера Огибновской МТС

2 По проверке Огибновской МТС: тов. Лапаев, председатель комиссии, члены: т.т. Никитинский — директор МТС, Субботин — нач. политотдела, механик и 2 комбайнера Залесной МТС

Обязать комиссию провести проверку и приемку выделенных тракторов в для работы с комбайнами, комбайнов и уборочных машин в обкатке. Итоги работы комиссии обсудить на общих собраниях работников МТС, а также представить итоги проверки готовности МТС к уборке на рассмотрение райкома ВКП(б) не позднее 8 июля 1943 года.

Провести в период с 25 июня по 5 июля проверку готовности к уборке каждого отделения колхоза, командировав для этого в колхозы работников из районного партийного и советского актива. Итоги проверки готовности колхозов обсудить на общих собраниях колхозников.

БРИГАДА № 5

Тракторная бригада № 5 Огибновской МТС, где бригадиром является тов. Солодовников, план весенних полевых работ выполнила на 110 процентов. Активное участие приняла эта бригада в реализации Второго Государственного Военного Займа. Общая сумма подписки достигла 11 тысяч рублей. Сам тов. Солодовников подписался на 3 тысячи рублей Красильникова.

СВОДКА

о выполнении плана тракторных работ на 5 июня 1943 года по Огибновской МТС

Table with 3 columns: Займы МТС, Фамилия бригадира, Процент выполн к вес. плану. Lists names like Солодовников Ф. И., Соболев И. И., Печальнов С. Л., etc.

По Залесной МТС на 5 июня 1943 года

Table with 3 columns: Займы МТС, Фамилия бригадира, Проц. вып к вес. плану. Lists names like Цветкова Е. А., Лебедева А. П., Снегов Г. Н., etc.

Всего по МТС 51.2

УЧИТЬСЯ НА ОТЛИЧНО

В районном клубе состоялась конференция допризывников — бойцов всеобуча 4-й очереди. Доклад на тему очередные задачи, вытекающие из первомайского приказа товарища Сталина, сделал секретарь райкома ВКП(б) тов. Смирнов И. И. После доклада и прений принято решение, в котором участники конференции взяли на себя обязательство:

Быть полноценными бойцами, учиться только на хорошо и отлично и до призыва в Красную Армию совершенствовать свою боевую выучку.

Подростки Преображенского колхоза взяли на себя обязательство пропалоть весь посев яровых культур. Они организовали два звена по 5 человек,

Зверства немецких палачей на Советской земле



В деревне 1-я Александровка Болпьянского района, Орловской области, гитлеровцы замучили и расстреляли среди многих семью местных жителей. На снимке: Трупы расстрелянных

Переписка с фронтом

Привет фронтовику!

Дорогой земляк тов. Корovin А. И., с большим вниманием мы слушали ваше письмо, зачитанное нам на собрании. Описанные зверства, которые творят фашистские звери над мирными жителями оккупированных ими городов удивили нас и вызвали еще большую ненависть к врагу. Хотелось скорее отомстить им за все слезы и кровь невинных людей, а также за разрушенные города и села.

На ваш призыв — нещадно бить немца своим трудом в тылу — мы обещаем, дорогой земляк, работать не жалея сил и бороться за высокий урожай, и за то, что бы обеспечить нашу доблестную Красную Армию всем необходимым для пред-

стоящих боев.

Мы успешно закончили весенний сев яровых культур и готовимся к уборочным работам. Мы будем работать не только на своих полях колхоза, но также и оказывать социалистическую помощь другим колхозам.

А вы, дорогой земляк, и другие наши товарищи бейте беспощадно фашистскую гздину до полного уничтожения.

Вперед к победе!

По поручению общего собрания членов колхоза им. Молотова подписали: предколхоза Черняев, член правления Смирнов, Заф ферма Смирнова, счетовод Летягина А. И.

ПОЗДРАВЛЯЮТ С НАГРАДОЙ

Колхознице Осиневского колхоза, Вязовского сельсовета, Малышевой Евдокии Трофимовне бойцы и командиры Красной Армии, где служит ее сын Александр Осипович, прислали письмо. Вот его содержание:

«Здравствуйте, Евдокия Трофимовна! Ваш сын Александр Осипович, наш настоящий товарищ, за свои патристические дела получил достойную ему награду — медаль «За отвагу».

Мы, бойцы и командиры, гордимся вашим сыном, патриотом родины, отважным бойцом. Он своим примером увлекает и других бойцов на выполнение боевых почетных задач по осво-

бождению своего народа от немецкой чумы.

Мы ответим решительными уничтожающими ударами по немецким бандам. Выполним с честью первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина.

Евдокия Трофимовна! Будьте же и вы до конца достойны своего сына патриота в ваших делах в тылу.

Примите наше сердечное поздравление.

По поручению бойцов и командиров подписали: Шенькин, Хлопаев

Мать патриота посылает ответное письмо:

«Шлю свой горячий привет и благодарность бойцам и командирам Красной Армии, приславшим мне такое радостное известие о своем товарище, моем сыне Александре!»

Дорогие бойцы и командиры, я горжусь своим любимым сыном, получившим правительственную награду. Я звала, что он выоднит приказ матери — добьется звания патриота.

В свою очередь, я даю вам слово, что и я от него не отстану. Буду работать на полях не считаясь со временем. Как мать патриота, своим самоотверженным трудом в тылу буду помогать вам быстрее разгромить немецких захватчиков.

Евдокия Малышева.

Отв. редактор

В. И. Галочкин

РАБОТАЮТ ХОРОШО которыми руководят Вьюгина Катя и Снегов Коля. За два дня они преполюли 8 гектаров с хорошим качеством работы. Ф. Кирсанов